ОПОВЕЩЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ О ЧС И ОПАСНОСТЯХ

Оповещение- это экстренное доведение до органов управления ГСЧС, её сил и населения сигналов оповещения и соответствующей информации о ЧС.
Сигнал оповещения -это сигнал, являющийся командой для проведения мероприятий или действия органов управление, сил и средств ликвидации ЧС.
Система оповещении  ГСЧС – это организационно-техническое объединение сил, специализированных технических средств оповещения и связи, а также каналов территориальных ведомственных сетей связи, обеспечивающих передачу сигналов оповещения и информации о ЧС.

2. СИГНАЛЫ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ И ДЕЙСТВИЯ ПО НИМ
В Республике Беларусь, как ни в какой другой стране, широко распространена радиотрансляционная сеть.
Для оповещения населения при ЧС создаются и поддерживаются в готовности территориальные и локальные системы оповещения.
Предупредительный сигнал «Внимание всем!» состоит из двух частей – звуковой и речевой.
Услышав звуки сирен, прерывистые гудки предприятий, надо немедленно включить телевизор, радиоприемник, репродуктор радиотрансляционной сети и слушать сообщение районного отдела по ЧС.
Решение на оповещение населения об угрозе или возникновении ЧС на территории области, района, города принимают руководители местных исполнительных и распорядительных органов власти.
Сигнал «Воздушная тревога» подается для всего населения. Он о непосредственной опасности поражения противником данного города (района).

3. РЕЧЕВАЯ ИНФОРМАЦИЯ
На каждый случай ЧС в районах и городских отделах по ЧС заготовлены варианты текстовых сообщений, приближенные к своим специфическим условиям.
