СПЕЦИФИКА ЗАШИТЫХ МЕРОПРИЯТИЙ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПРОФИЛЯ ОБЪЕКТА

1.СУЩНОСТЬ ЗАЩИТНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ
Защитные мероприятия делятся на основные и специальные. Основные мероприятия планируются на каждом объекте, а применяются в зависимости от складывающейся экстремальной обстановки, ее характера и масштабов. К ним относятся:
-оповещения об угрозе возникновения ЧС;
-укрытие в ЗС;
-применения СИЗ органов дыхания и кожи, медицинских средств защиты;
-проведение эвакуационных мероприятий (отселение, вывод за пределы опасных зон).
Специальные защитные мероприятия включают в себя:
-связь и разведку;
-наблюдение и контроль;
-противопожарные мероприятия;
-обучение населения действиям в ЧС
-проведение спасательных и других неотложных работ в очагах поражения;
-ликвидацию последствий ЧС.

2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ АВАРЙНО-СПАСАТЕЛЬНЫХ И ДРУГИХ НЕОТЛОЖНЫХ РАБОТ
Основные виды обеспечения следующие: разведка, дорожно-транспортное, гидрометеорологическое, материальное.
По характеру решаемых задач разведка подразделяется на общую и специальную.
Основная цель общей разведки – получение данных для принятия решения на проведение мероприятий по защите населения и ведение АСиДНР.
Цель специальной разведки – получение более полных данных об обстановке в очагах поражения, уточнение пожарной, инженерной и медицинской обстановки  целях более эффективного проведения АСиДНР, установление режимов поведения работников, населения и функционирования объектов.
Транспортное обеспечение организуется в целях бесперебойного выполнения перевозок при проведении АСиДНР и мероприятий по защите населения при ЧС.
Гидрометеорологическое обеспечение проводиться для учета погодных условий, опасных метеорологических и гидрологических явлений в ходе проведения защитных мероприятий, АСиДНР.
Основная задача материального обеспечения (МО) защитных мероприятий заключается в организации и осуществлении своевременного и полного снабжения привлекаемы сил всеми необходимыми средствами для ведения спасательных работ и жизнеобеспечения пострадавшего населения.

3. ЗНАЧЕНИЕ СОБЛЮДЕНИЯ ПРВИЛ ОХРАНЫ ТТРУДА ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ОБОРУДОВАНИЯ
Охрана труда – это система обеспечения безопасности жизни и здоровья работающих в процессе трудовой деятельности, включающая правовые, социально-экономические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия и средства.
Важнейший социальный эффект от реализации мер по охране труда – это сохранение жизни и здоровья работающих, сокращение количества несчастных случаев и заболеваний на производстве.
В процессе эксплуатации производственное оборудование должно соответствовать установленным требованиям, исключающим возможность возникновения ЧС техногенного характера.
