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Безопасность – это отсутствие недопустимого риска, связанного с возможностью нанесения вреда здоровью работника.

Вредный производственный фактор (ВПФ) – производственный фактор, воздействие которого на работающего в производственном процессе в определенных условиях может привести к заболеванию, снижению работоспособности либо к смерти.

Опасный производственный фактор (ОПФ) – производственный фактор, воздействие которого на работающего в производственном процессе в определенных условиях может привести к травме, в том числе смертельной.

Несчастный случай на производстве – случай серьезного травматического воздействия на работника ОПФ при выполнении им трудовых обязанностей или заданий руководителя работ, в результате которого произошла временная или постоянная потеря трудоспособности или наступила смерть пострадавшего.

Профессиональное заболевание – острое или хроническое заболевание работающего, являющееся результатом воздействия на него ВПФ при выполнении им трудовых обязанностей и повлекшее временную или стойкую утрату им профессиональной трудоспособности.

Рабочая зона – физическое пространство, ограниченное по высоте 2м. над уровнем пола или площадки, на которых находятся постоянного или временного пребывания работающих.

Рабочее место – место постоянного или временного пребывания работающих в процессе трудовой деятельности. Постоянное рабочее место – место, на котором работающий находится большую часть своего рабочего времени (более 50% или более 2ч. непрерывно).

Травма – повреждение анатомической целостности организма или нормального его функционирования, как правила, происходящее внезапно.
Травма производственная – травма, полученная пострадавшим работником при несчастном случае на производстве.

Травматизм -  явление, характеризующееся совокупностью производственных травм.

Трудовое увечье – увечье, полученное во время работы.

Гигиена труда  - раздел гигиены, изучающий трудовую деятельность работающих и производственную среду с точки зрения их возможного влияния на организм работающих  и разрабатывающий меры, направленные на оздоровление условий труда и предупреждение профессиональных заболеваний.

Производственная опасность – это возможность воздействия на работающих ВПФ и ОПФ.

Производственная санитария – система организационных, санитарно-гигиенических мероприятий, технических средств и методов, предотвращающих или уменьшающих воздействие на работающих ВПФ до значений, не превышающих допустимые.

Пожаробезопасность объекта – состояние объекта, при котором исключается возможность возникновения и развития пожара и воздействия на людей опасных факторов пожара, а также обеспечивается защита материальных ценностей.

Электробезопасность - система организационных и технических мероприятий и средств, обеспечивающих защиту людей от вредного и опасного воздействия электрического тока, электрической дуги, электромагнитного поля и статического электричества.

Условия труда – совокупность факторов производственной среды и трудового процесса.



