Инструктажи по охране труда
Перед допуском работника к самостоятельной работе работодатель обязан обеспечить проведение с ним всех необходимых инструктажей по охране труда.
По характеру и времени проведения инструктажи делятся на 5 видов:
1. Вводный
2. Первичный
3. Повторный
4. Внеплановый
5. Целевой 
Цель вводного инструктажа – дать работнику при поступлении на работу общие знания по охране труда, основные сведения об организации, правила поведения на ее территории, требования к организации и содержанию рабочего места, основные правила техники безопасности и промышленной санитарии, порядок использования средств индивидуальной защиты, меры оказания первой помощи пострадавшим и др. 
Этот инструктаж проводит инженер по охране труда по программе, утвержденной работодателем. 
Регистрируется вводный инструктаж в журнале регистрации вводного инструктажа по охране труда (в личной карточке инструктажа) с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.
Первичный инструктаж на рабочем месте проводиться индивидуально с практическим показом безопасных приемов и методов труда. Допускается проводить с группой лиц, обслуживающих однотипное оборудование и в пределах общего рабочего места.
Первичный инструктаж проводиться по утвержденной руководителем организации программе или по инструкциям по охране труда для профессий и (или) видов работ (услуг).
Регистрируется в журнале регистрации инструктажа по охране труда.
Повторный инструктаж проводится с работающими не реже одного раза в 6 месяцев по программе первичного инструктажа на рабочем месте или по инструкциям по охране труда для профессий и (или) отдельных видов работ (услуг).
Внеплановый инструктаж проводиться в следующих случаях:
- при принятии новых НПА, содержащих требования по охране труда или внесении изменений и дополнений к ним;
- изменении технологического процесса, замене или модернизации оборудования, приборов и инструмента, сырья, материалов и других факторов, влияющих на безопасность труда;
- нарушении работающими НПА, содержащих требования по охране труда, которое привело или могло привести к аварии, несчастному случаю на производстве и др.тяжелым последствиям;
- перерывах в работе по профессии более 6 месяцев;
- поступлении информации об авариях и несчастных случаях, происшедших в однопрофильных организациях.
 Внеплановый инструктаж проводится индивидуально или с группой лиц, работающих по одной профессии.

Целевой инструктаж по охране труда проводят:
- при выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями по специальности (уборка территории, погрузка, разгрузка и др.);
- проведении экскурсий в организации;
- производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск;
- ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катастроф.
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